

周知

“青岛雨行助手”APP上线

早报7月15日讯 为给市民提供便捷、高效、智能的排水服务,青岛水务排水公司开发了“青岛雨行助手”APP,日前已在安卓平台正式上线。通过“青岛雨行助手”APP的视频共享管理平台,市民可及时查询相关路段积水信息,合理规划出行方案。同时,APP充分运用大数据,实现了实时导航功能,百度地图、高德地图等导航软件会同步共享相关积水信息,方便市民及时获取,提前避让。

“青岛雨行助手”APP主要具备易积水路段查询、路线规划、防汛资讯查询三大功能。记者从该APP操作页面看到,易积水路段模块展示了路段名称、与用户距离、风险等级等信息,并支持搜索,点击地图标注点或点击列表某行,即可查看该路段图片详情。路线规划功能可以进行目的地搜索、路线规划及应用内导航。防汛资讯查询模块则展示了5类防汛资讯,点击条目可跳转至信息平台,从此处可快捷查看青岛市雨水情信息、青岛市未来7天气预报、青岛市海洋预报暨海洋预警信息、台风路径、天气实况雷达图等。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼)

浮山开展森林抚育

早报7月15日讯 7月15日,在青岛浮山森林公园,一场森林抚育演练正在开展,青岛林业调查规划设计院院长逢晨和大家一起交流森林抚育经验,崂山区浮山保护管理分中心技术人员和管护人员进行了实地操作。“我们提前划出了一亩示范地,结合这片林地的实际情况,我们通过养护措施,让这些树木长得更好,提高生态功能,也提高林地景观效果。”逢晨介绍。

“这次操作演练,我们清理了影响树木生长的攀援植物和弱势树木,让保留下来的优势树木生长条件更好,这样生态环境就好了。”青岛市浮山保护管理中心副主任徐和光说。(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦)

关注

100余名退役士兵集中报到

早报7月15日讯 7月15日,青岛市2024年度政府安排工作退役士兵集中报到正式启动,100余名政府安排工作退役士兵来到青岛市退役军人服务中心政务服务大厅办理报到手续。

本次集中报到首次启用“智慧荣军”平台,并联合多部门提供“一站式”服务,将线上办理与线下服务相结合,简化业务流程,退役士兵仅需15分钟即可完成包括组织关系转接、预备役登记、开具落户介绍信等在内的全部报到手续办理,实现流程最优、材料最简、效率最高。今年,退役军人养老保险关系转移手续办理采取全新模式,实现数据集中线上传递、资金总对总清算,全程无须退役军人本人参与,在报到流程上科学优化、减少环节,最大程度地方便了退役军人报到手续办理。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 赵明珠)

路边幼鸟无需“过度”救助

早报7月15日讯 近期幼鸟开始出巢,路边要是捡到幼鸟,大部分不需要“过度”救助。“掉落地上的小鸟如果没受伤,一般不要带离现场,而是把它们放在就近的树枝上,‘鸟妈妈’回来会照顾它。”青岛市公安局崂山分局森林警察大队民警说。

青岛市观鸟协会副会长徐克阳说,大鸟喂一段时间后,小鸟会被引出巢来,这个时候飞行能力有限,其中部分脆弱的小鸟会掉到树下,所以夏季需要救助的小鸟特别多。“如果小鸟没有受伤,就近放到高一点的树枝上就行,大鸟循着小鸟的叫声寻找过来,继续喂养。”徐克阳说,另外幼鸟坠地后,最怕流浪猫,救助时一定要注意附近有无流浪猫,如果有,就要将小鸟带到远一些的地方放到高枝上。

(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦 通讯员 林宁宁)

看点

学子返乡快车再出发

早报7月15日讯 7月13日是青岛滨海学院学生集中返乡首日,8:00,一辆满载学子的“青岛巴士·温暖回家路”学子返乡快车从滨海学院站缓缓驶出,一站直达青岛火车站。此次参与“青岛巴士·温暖回家路”运行的车辆均为新型纯电动公交车。

为给返乡学子提供更优质全面的出行服务,隧道巴士公司在滨海学院站设立了“青年志愿服务站”,为返乡大学生提供咨询、搬抬行李等服务。由于近期天气炎热,公交车内设置爱心箱,配有矿泉水、风油精、创可贴、晕车药等。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 张弛)

道路保洁“一路一策”

早报7月15日讯 崂山区自2024年3月起开展“最洁净城区”创建工作,近日启动了道路保洁专项整治行动,聚焦车行道、人行道等核心区域,探索“一路一策”的保洁方式,针对不同道路的特点和保洁难点,因路制宜,精准施策,持续提升道路精细化保洁水平。

针对宽阔平整的城市主干道及重要路段,高压冲洗车与洗扫车联合出动,让道路重现本色。借助高压水枪的强大冲刷力和洗扫车的强力吸扫功能进行深度清洗,道路上的泥沙、灰土等顽固污渍被一扫而光,既提高了清洁效率,又确保了清洁质量,让道路焕然一新。针对规划有停车泊位的道路,采用人机结合的方式,在洒水车尾部接上水管,对车辆底部杂物进行冲洗,保洁员用扫帚推水,用毛刷刷洗停放车辆与路沿石之间的缝隙,然后将沙土清理干净。精细化冲刷停车泊位,使得道路清洁更加全面彻底。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 李思苒)

讲文明 树新风 公益广告

用心关爱 呵护成长



关心关爱未成年人成长是我们共同的责任



文明青岛官方微信



您使用的每一张纸
都印记着树木成长的年轮

中央文明办 宣